

仿写《走月亮》

秋天,月光下的小区可真热闹,月光温柔地撒满各个小区的角落,大人们坐在大树下的椅子上聊着天,小孩子们坐在地上玩着小游戏,小区里充满了欢声笑语。小区的花园里,种着许多果树,果实累累,水果的香气飘满了整个小区。是橘子,是文旦,还是石榴?都有。夜深了,大家都回家睡觉了,伴着水果的甜香,进入了甜蜜的梦乡。月亮抱着她的孩子——星星,也睡着了。多么美妙的夜晚啊!

——宁波求真学校405班小记者 梁梦琪

夏天,月光下的村庄真热闹啊!如纱的月光静静笼罩着村庄,老人坐在树下的长椅上谈天说地,小孩子则在广场上跑来跑去,异常快乐。村子的小路边种着各种花,牵牛花、太阳花、三角梅,还有一些叫不出名儿的小花。夜深了,大家都散了,周围静悄悄的,只有月亮和星星陪伴着我们走着。啊,我和妈妈一起伴着月光去接下班的爸爸。

——宁波求真学校405班小记者 李思宇

月亮圆圆的,胖乎乎的,散发出一股孩子的气味儿。白天孩子们在大香樟树下玩耍,夜晚又在这儿乘凉、谈心。蟋蟀唱着曲儿,鸟儿梳理着翅膀,青蛙跃出水面,草丛中的萤火虫闪闪发光。从不远处飘来果子甜甜的香味,是西瓜、是葡萄、还是柚子?都有。小溪汨汨地流淌过旁边的稻田。哦,奶奶,这不就是我们家的田地吗?春天,我们去种花生,我挖一个洞,奶奶就种一颗花生。秋天,花生成熟了,我们一起去拔花生。哇,一株花生藏在泥土下的果实好多呀,奶奶,等到了秋天,我们选哪一株花生来招待客人呢?

——宁波求真学校406班小记者 季瑾瑜
指导老师 裘露珊

动物运动会

实验小学302班小记者 沈佳歆

一天,森林里的动物们举办了一场运动会,大大小小的动物都来参加了。

运动会开始了,第一个项目是举重,大象轻轻松松就把哑铃举了起来。下一个出场的是小老鼠,但是,它实在是太瘦小了,没能把哑铃举起来。接下来上场的动物也都没能举起来,在这个项目上失败了。大象在举重项目上获得了第一名的好成绩。第二个项目是过障碍,小老鼠的优势就发挥出来了,它这么娇小,轻轻松松就过了这一关,而大象在这个项目上就吃亏了,它那么大,怎么都挤不过障碍物。最后,小老鼠获得了这个项目的第一名。

这个故事告诉我们,每个人都有自己的长处和短处,在生活中,要善于发现别人的长处,正视自己的短处,扬长避短,才能取得进步。

指导老师 胡旭芬

夏天在哪里

溪口中心小学305班小记者 竺子璇

朋友们,你们知道夏天在哪里吗?

夏天在哪里?它在知了的叫声中。无数知了趴在大树上,不停地叫嚷着:“太热了!快下雨!”但是,知了的“诉苦声”让人们越听越烦,越听越热。于是,有人编了诗句:“接天莲叶无穷碧,唯有知了别样吵。”

夏天在哪里?它在泳池里。小朋友们身着“五彩霞衣”,用上各种姿势尽情畅游。有头朝上的仰泳,有像一只只小青蛙似的蛙泳,有既简单又复杂的自由泳,有像一只水中蝴蝶的蝶泳……真是五花八门,小朋友们一边练习泳姿,一边偷偷玩水,泳池里到处都是欢声笑语!

夏天在哪里?它在冰柜的甜味里。小朋友们从冰箱里拿出五颜六色的棒冰,三三两两地聚在树荫下,一口一口,美滋滋地舔着。夏天的树荫下,散发着香香甜甜的苹果味、草莓味、香蕉味……

夏天真好,虽然很炎热,但是很快乐!

指导老师 陈静慧

阅读之乐 伴随思考

宁波求真学校201班小记者 刘一萱

低级的快乐,源于放纵;高级的快乐,源于自律,唯有自律,才能遇见更好的自己!

如果我是一滴水,那么书就是广阔的大海,它带着我领略海洋的宽广;如果我是一棵小树,那么书就是灿烂的阳光,它照耀着我,让我快乐地成长;如果我只是一只小鸟,那么书就是任凭我高飞的天空,它包容着我,让我无数次的飞翔。

古今中外有很多爱书人士,写出了家喻户晓的名言。杜甫说:“读书破万卷,下笔如有神。”欧阳修说:“立身以立学为先,立学以读书为本。”高尔基说:“书籍是人类进步的阶梯。”颜真卿说:“三更灯火五更鸡,正是男儿读书时。”从《三国演义》里我认识了足智多谋的诸葛亮;从《西游记》中我读懂了灵活正直的孙悟空;从《红楼梦》中我见识了弱柳扶风的林黛玉;从《水浒传》中我结识了忠义宽容的宋江……书的海洋五彩缤纷,从古至今,无论神话故事、历史典故、兵家之事、为人处世、学习方法……我们都能从书中找到自己想要的。

如果说第一步是读,那么第二步就是思。人与人的最大区别是思维方式的不同,逆向思维、借势思维、迭代思维……换位思维,能让我们看到更大的世界;换位做事,能让矛盾得到更好的化解;换位做人,能让别人得到更多的温暖。机思顿失,长久的思考可以带来人的质变。

再远的路,走着走着就近了;再高的山,爬着爬着也就上去了;再难的书,读着读着也就懂了。水滴穿石,不是水的力量,而是重复和坚持的力量。心中有书、脚下有路,相信读书的力量,遇见更好的自己!

学骑自行车

新城实验小学205班小记者 陈雨洁

过年时,妈妈给我和哥哥一人买了一辆自行车。

刚开始看到别的小朋友骑得又快又稳,我很羡慕。什么时候能像他们一样,可我一骑上去就要摔倒,每次都需要妈妈扶着才能往前移。妈妈一有空,就带我和哥哥去广场上练习,由于我胆子太小了,练了好多天还是不会。有一天,广场上的一个阿姨看到了,告诉我学骑自行车是有技巧和方法的,需要用脚力去蹬,只有借助脚力才能让自行车前进。我们在阿姨的指导下很快就学会了。一开始不敢骑太快,后来我们天天练,功夫不负有心人,现在我们可以骑得又快又稳啦!

指导老师 包雪波

读《狐狸列那的故事》有感

宁波求真学校502班小记者 何沛玲

同学们,你们一定读过有关狐狸的故事吧?狐狸给你留下了怎样的印象呢?阴险?狡猾?敲诈?虚伪……没错,这些可都是狐狸的代名词。可今天,我要介绍的是《狐狸列那的故事》,这只狐狸可和那些狐狸不同,它是一只奇狐!

列那狐既狡猾又机智,它常常以一些小聪明来戏弄别人,如果有人问起来,它却显得很无辜,好像根本不知道这回事。如果它以才智去帮助别人,那么一定会受到大家的敬重,并树起威信,可它却常常捉弄别人,因此大家都很讨厌它。但是,列那狐对家里人却很好,当它的妻子和孩子饿的时候,它会马上去寻找食物,从这点讲它也算是个好丈夫和好父亲。

我想我们要学习列那的机智和聪明,遇事要沉着冷静,不能慌乱,要用智慧解决问题。

神奇的汽车

实验小学303班小记者 张若水

今天,我要去图书馆看书,但是半路上堵车了。我生气地嘟起小嘴说:“我们家的汽车假是有翅膀就好了,就可以从堵车的马路上飞过去,不用浪费时间了。”我在图书馆借完书,回到家,灵机一动,我拿起了笔,开始设计神奇汽车。这辆车的车身是白色的,它可以像变形金刚那样,变出很多不同的用途。

它不用人驾驶,就像我家的天猫精灵一样,只要用语言,就可以让它行动,这样爷爷奶奶不用风里来雨里去地骑着电动自行车买菜。

它可以长着翅膀,在空中像飞机一样有自己的空中跑道,不用堵在长长的马路上,人们在上面可以畅通无阻。

它的控制台有很多按钮,如果我在车上口渴了,只要按一下,它就变出了一瓶美味的果汁。

它还是我们移动的“家”,我们出去旅行的时候,它就变成一辆神奇的房车,有客厅、有卧室、有厨房、有厕所,应有尽有。我们出去玩的时候,可以什么都不用带,它就可以让我们像在家一样舒服。

我设计的神奇汽车,你喜欢吗?

精彩的海豚表演

溪口中心小学304班小记者 蒨蒨

“鼻孔长头顶,脑瓜特别灵,住在海洋里,顶球数它精。”知道它是谁吗?它就是人类的好朋友——海豚。

海豚拥有超常的智慧和能力,今天我就给大家介绍一下。瞧!海洋馆里的几只海豚飞快地朝我们游来,好像在盛情邀请我们的到来。接着猛地钻进水里,随后又迅速跃出水面,激起了一朵朵白色的浪花。霎时,观众们响起了热烈的掌声,而主持人说这只是海豚的热身。

真正的表演开始了,只见海豚一头扎进水里,紧接着跃出水面腾空而起,带起一串串白色的水花,不偏不倚地顶到了十几米高的皮球。球在空中左右摇晃着,像一个醉汉。这时,四周又响起雷鸣般的掌声。听到观众的掌声,海豚似乎更加开心,最后表演结束时,它头朝下尾巴朝上,特别欢快地摇了摇尾巴,像是在向我们挥手。

海豚实在太可爱了!

指导老师 陈旖旎

阅读的好处

宁波求真学校503班小记者 刘若寒

高尔基曾说,书籍是人类进步的阶梯。我也是这么认为,因为人只有好好读书,才能一步一步开阔视野,才能登上更高的楼层。

从小我与母亲散步,我最喜欢到图书馆里去,我会默默地坐在小椅子上,从浩大的书柜中抽出一本童话书,一个字一个字地读。哪怕看不懂,哪怕我只用我那不标准的口音读呀读,可我更从不觉得乏味,反而深深地陷入那一本又一本带着精美图案的故事书中。有时,母亲会陪我一起看,那就更是让我快乐,当遇到看不懂的字,读不明白的段落,我便缠着母亲一定要她给我绘声绘色地讲一讲这个故事。一本长达100页的书只需一小时就读完了。

空闲时,我也经常阅读书籍,这不仅为我补充了课外的知识,同时也为单调的生活添上几分色彩。其实,我觉得阅读像是一种运动:它无需耗费过多能量,虽不像爬山、跑步等运动能够大汗淋漓,让我们放松状态。但会在平静中让我们放松自己的身心,尽情地在知识的海洋中游泳,心情也会随之书本人物中的心情改变而改变。

书本,它就如水、火、食物等都是我们生活中必不可少的物品。它像会春雨,滋润我们干涸的心灵;像面包,不断在我们的大脑中填充储备粮,在所需要时快速提取,这是别人拿不走、偷不掉的;更像星星之火,将光明和美好带到我们的生活中。

阅读能改变我们的命运,改变我们的将来,多读书可以收获更多的果实,享受阅读带来的乐趣吧!

植物妈妈有办法

实验小学207班小记者 张弛

孩子如果已经长大,

就得告别妈妈,四海为家。

牛马有脚,鸟有翅膀。

植物旅行又用什么办法?

芝麻妈妈有办法,

它让外壳晒在太阳底下。

“啪”的一声,外壳炸开,

孩子们蹦蹦跳跳着离开了妈妈。

柳树妈妈更有办法,

它把家安在小河边。

“砰”的一声,成熟的椰子跳下来,

随着小河流到哪,就在那安家。

植物妈妈的办法很多很多,

不信你仔细观察。

那里有许许多多的知识,

粗心的小朋友却得不到它。

游玩动物园

实验小学207班小记者 应雨默

中秋假期第一天早上,爸爸妈妈带着我和妹妹去动物园玩。

刚走进动物园,我们就去看了老虎跳水。老虎满身条纹,它走起路来一摇一摆非常威风。只见它纵身一跃,后腿一蹬跳到半空中,一口就把挂在绳索上的肉咬了下来。很快它就掉到了水里,立马游到岸上大口大口地吃起肉来。

吃完午饭,我们去看了非洲野园,里面有长颈鹿和斑马。长颈鹿的脖子又长又直,它挺拔地站在草地上,就像一个巨人。斑马在草地上低头吃草,非常悠闲。

我们还去看了长臂猿。它的手臂很长,力气很大,跳跃水平也很高。它一刻不停地跳来跳去。最让我惊讶的是它能从小房子的一边一下子跳到另一边,就像空中飞人一样。我们还看到了漂亮的天鹅鸟、可爱的袋鼠宝宝和小熊猫。今天真是开心的一天啊!

指导老师 卓尔

不爱洗澡的猪小弟

实验小学302班小记者 葛子墨

有只猪小弟,最爱在泥坑里打滚,在垃圾堆里找吃的,每天都把自己弄得脏兮兮的,而且它最不喜欢洗澡,只要它一出现,就会有一股“臭味”飘过来,所以大家都不喜欢和它玩。

一天,猪小弟看见小动物在玩“瞎子摸人”游戏,它在旁边看得津津有味,大家都开心地手舞足蹈,它想这一定很好玩。于是,它兴冲冲地跑过去,问大家:“我能和你们一起玩吗?”小动物们异口同声地回答:“当然可以啦,不过,你得先把自己洗得香喷喷的。”猪小弟听了小动物的话,马上跑回家洗澡了。猪小弟一边洗澡,一边唱歌:“我爱洗澡皮肤好好,呦呦呦呦”。不一会儿,猪小弟就成了一只白白净净的小猪。

那天,猪小弟和小动物们玩得不亦乐乎。后来,猪小弟每天都会认真洗澡,每天都洗得香喷喷的,也和其他小动物成为了好朋友。

指导老师 胡旭芬



锦瑟 西坞中心小学306班小记者 胡骏驰

让阅读成为习惯

宁波求真学校502班小记者 丁凝

书,是人类进步的阶梯;书,是我在童年时的好朋友;书,是我在学习中的一名老师;书,更是我在黑夜中的一盏明灯。

在我们班级里,从一年级到现在后面都有一个书柜,里面的书各种各样,每个同学都从家里带一两本书,有的带《海底两万里》,有的带《上下五千年》,有的带《十万个为什么》,还有的带《中国民间故事》。到了下课时间,总有一些同学围着书柜,找到自己想看的书本,津津有味地阅读书籍,还有几个人组成一个小组讨论里面的主人公。

当然,我也看了不少书,我看过《木偶奇遇记》,体会到了一个孩子要懂得学习,学会生活是多么漫长的一段过程。看过《屋顶上的小女孩》知道了一对姐妹在恶劣的生活环境下积极、乐观向上地生活。看过《上下五千年》了解了曾经中国的辉煌历史。

书籍让我明白了许多道理,要坚强要诚实、要勇敢。刚开始,我感觉阅读是枯燥的、乏味的,可当我日日看月看,渐渐地,阅读就成了一种享受,书籍也成了我的朋友。书越看越多,使我懂得了许多道理,了解了更多的知识。阅读可能是我人生中的一部分,在书的海洋中,缕缕芳香在我身边飘荡,它给我的童年增添了许多色彩。

学习需要阅读,生活需要阅读。就如古人所说:“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”让书籍成为我们的朋友,让阅读走进我们心灵深处。

充满无限乐趣的阅读

宁波求真学校305班小记者 胡雅茹

我的课余生活丰富多彩,跑步、跳绳、游泳,还有阅读。我最喜欢的是课外阅读。只要一有空余的时间,我就可以看上一两个小时。爸爸妈妈说我是个“小书迷”,看书的时候不管谁叫我都听不见。

我最喜欢家里的两本书是《儿童阅读》和《课外阅读》,因为里面的东西就像蓝蓝的天空和软软的棉花糖一样,我感觉我就像飞上了天空一样,在天上和蓝天白云一起玩耍。

阅读使我充满正能量和智慧,可以让我们有更宽广的胸怀和广阔视野,我会一直爱阅读……

看花灯

新城实验小学205班小记者 孙夏炎

中秋节那天,妈妈说带我到宁波植物园去看花灯。我高兴得一蹦三尺高。

下午,我早早就缠着妈妈出发。到了植物园门口,我就像一只快乐的小鸟飞向植物园。一进大门,就看见树上、草坪上都是灯。我也看不过来。妈妈先带我去领了一个花灯,我提着花灯边逛边等天黑。

到了晚上,植物园里的灯光都亮起来了,有孔雀灯、猫咪灯,还有各种会发光的球,像地球、月球……妈妈告诉我那是宇宙的样子。好美好!我让妈妈给我拍了很多照片。

一直到晚上9点左右,我和爸爸妈妈才开开心心地回家了。妈妈说下次可以再来啦。

指导老师 包雪波

湿地公园

居敬小学302班小记者 林诗宸

晚饭过后,爸爸妈妈带着我和奶奶一起来到湿地公园散步。

湿地公园环境优美,地势平坦宽广,是个散步的好地方。瞧,这儿有一片大大的荷花池,那里有一座弯弯的拱桥,远处还有一条蜿蜒曲折的小河……

我最喜欢站在拱桥上欣赏荷花。这里的荷花形态各异,有的含苞待放,有的亭亭玉立。一阵清凉的晚风吹过,那荷花好像一群群粉红色的小精灵在碧绿的地毯上跳舞似的。还有一个个小莲蓬随着风摆动起来,像是在给荷花伴舞。

除了荷花池,湿地公园还有一个孩子们的快乐天地——小河。这条小河水不深,但清澈见底。孩子们最喜欢拿着小网兜在小河里捞小鱼,翻着小石块捉螃蟹呢!

湿地公园可真是夏日散步的好地方呀!

指导老师 张亚辉

阅读的乐趣

宁波求真学校502班小记者 张雨萱

阅读是一种乐趣,生活或许单调乏味,但是有了书籍这个朋友,为生活增添了许多色彩。阅读就像一片宇宙,无边无际,阅读中蕴含了丰富的想象,这些想象很奇妙,它们变成一排排汉字印在纸上、藏在书里。阅读里还记录了每位作者的生活,在里面你可以遇到惹人喜爱的小猫、调皮的螃蟹等等。

阅读很广阔,在里面你甚至可以了解新中国是怎样成立的,以及那些抗日战争时期的小英雄。小兵张嘎、小英雄雨来……虚幻又真实,给我们留了无限的想象空间,任由你去想象这个片段。

阅读就像沙漠里的一片绿洲,在你无聊的时候,去阅读又可以发现许多有趣的事情。

书中自有黄金屋,在阅读里你能了解到战国时期、远古时代、恐龙时代以及现在的科技时代,里面的人、事、物,让你在书的海洋里尽情遨游。阅读里会出现许多景点,让你仿佛身临其境,里面的景点若真要数的话恐怕要数个十天半个月了。

每篇文章的题目往往都异常有趣,来吸引读者忍不住地往下读。文章还会在开头提出个问题,就是不回答,给读者思考的空间。文章往往引用多种修辞手法,还会用列数字、举例子、作比较等说明方法。故事情节丰富,语言生动有趣,阅读还可以提高我们的写作能力,让写出来的文章不再枯燥无味,而是富有情感。

阅读真是生活必不可少的事物啊!

夏天的雨

西坞中心小学503班小记者 徐鑫

夏天的天气总是一会儿晴,一会儿雨,就像婴儿的脸,说变就变。你瞧,它不马上又要下雨了。

狂风呼呼地刮着,它抓起尘土沙子往空中一抛;它抱住一棵树用力一摇。小树折弯了腰,大树也疼地“哇哇”叫着。蜻蜓成群结队地在低头盘旋,不停地扇着琉璃般透明的翅膀,像极了天空中一架架轻盈的小飞机。天阴沉沉的,大块大块的乌云,像一床床巨大的被子,把湛蓝的天空遮得严严实实。

忽然,一道闪电,“嗖”一下,划破了黑色的天幕,像是一把利剑,把天空劈成两半。“轰隆隆”,紧接着震耳欲聋的雷声响起来了,像极了位大力士,在天上敲着一面巨大的鼓。

很快,雨滴像成千上万的小伞兵一样,从空中飘落下来。渐渐地,雨密了、大了、急了,落在地上,溅起了一朵朵晶莹的水花。雨点落在池塘里,溅起水花,像水中盛开的朵朵莲花。雨点打在玻璃窗上,“吧嗒吧嗒”地响着,好像无数的小精灵在欢快地跳着踢踏舞。

夏天的雨来得快,去得也快。刚才,雨还像喷壶在天上往下倒水似的下着,一会儿工夫,雨便渐渐地收住了。雨停了,大地像洗了个澡,洗去一身尘埃,变得干干净净。草和树更绿了,花儿更鲜艳了,伴随着凉爽的微风舒畅自在,真是夏日里最大的享受!

指导老师 李丽娜